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Nové dresy představili v rámci
zábavného odpoledne na náměstí
Republiky 30. srpna 2013 veřejnos-
ti a především svým fanouškům
havířovští hokejisté. Dresy pro
novou prvoligovou sezonu jsou ve
dvou sadách - bílé a modré, je na
nich logo klubu i logo města
Havířova. "Kromě mužstva mužů
jsme dresy nechali vyrobit i pro
naše nejmenší hokejisty z příprav-
ky a postupně je budeme doplňovat
i do dalších kategorií," vysvětlil
manažer hokejového klubu AZ
Havířov Patrik Rimmel. 

Dresy vyráběla prešovská firma,

jejíž nabídka byla v poměru ceny
a kvality na nejvyšší úrovni. Jeden
z dresů s číslem 13 dostal
i havířovský primátor Zdeněk
Osmanczyk, který jej věnoval jed-
nomu z přítomných fanoušků.
"Hodil jsem jej otočen zády do pub-
lika, kdo jej získal, ani nevím," při-
pustil. Nové dresy jsou vyrobeny
podle daleko propracovanějších
návrhů a vedení klubu věří, že se
budou líbit. Fanoušci pak věří, že
se hokejistům AZ Havířov v nad-
cházející prvoligové sezoně bude
v nových dresech dařit.                              

-red-

Přesně 761 dětí splnilo v Havířově požadavky pro nástup do první třídy. Na 17 havířovských základních ško-
lách se pro prvňáčky v pondělí 2. září otevřelo 31 tříd. Výuku zahájily také přípravné třídy, kde se učitelé s dětmi
zaměřují především na komunikaci v českém jazyce a dodržování základních sociálních návyků. "Přípravky" jsou
na základních školách Kpt. Jasioka, na Moravské a Školní, a to celkem pro 39 dětí, kterým učitelé věnují indivi-
duální péči. Všichni prvňáci dostali od města při nástupu do školy malý dárek v podobě reflexního pytlíku s drob-
nými školními potřebami. Zahájení školního roku se tradičně zúčastnili v Havířově členové zastupitelstva, radní
i vedení města. 

Celkem navštěvuje základní školy v Havířově necelých 5 900 žáků. Největší počet školáků měl Havířov v roce
1975, kdy 27 základních devítiletých škol navštěvovalo 14 549 žáků. Před deseti lety bylo v Havířově 8 592 žáků ZŠ.

-red-

Lavice ve školách v Havířově
zaplnily stovky prvňáků

Havířovští hokejisté představili veřejnosti i svým fanouškům nové dresy 
Foto: Josef Talaš

Foto: Josef Talaš

Prvňáčky na ZŠ Frýdecké přišel přivítat maskot floristických soutěží Floriánek.

P O Z V Á N K A  
na veřejnou schůzi občanů 

části města Havířov-Bludovice,
která se koná 14. října 2013 
v 16.00 hodin v Domě PZKO 

v Havířově-Bludovicích.
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Kino Centrum přivítá 
odborníky na evropské fondy

V Havířově proběhne největší akce o fondech Evropské unie
v našem kraji. Sedmý ročník celodenní konference Evropské příleži-
tosti regionu bude hostit kino Centrum v Havířově. V polovině října
se zde sejdou odborníci na čerpání peněz z evropských fondů.
Program pro tři sta účastníků konference vyšperkuje účast několika
zahraničních hostů.

Na konferenci se bude hovořit a debatovat nejen o financování pro-
jektů penězi z EU v letech 2007-2013, ale zejména o přípravách na
budoucí období let 2014-2020, kdy je pro Českou republiku ve
fondech EU nachystáno přes 500 miliard korun.

„Čerpání evropských peněz v našem kraji je vysoce efektivní, ale taky
dostatečně rychlé. Z dvaceti miliard korun, které máme pro náš kraj
v letech 2007-2013 k dispozici, je drtivá většina schválená na projekty. Vše
ale musíme dotáhnout do konce roku 2015, dokdy je potřeba všechny pro-
jekty také uskutečnit a proplatit. Evropské peníze jsou vidět také
v Havířově, kde se investovalo například do modernizace kina Centrum
nebo přeměny parku podél Lučiny, ale třeba také do lepšího vybavení
místní nemocnice a dalších projektů,“ popisuje za pořadatele konference
Kateřina Dostálová, ředitelka Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko,
kde hodnotí a proplácejí žádosti o evropské dotace. Dodává, že příprava
na čerpání budoucích miliard z evropských fondů je v plném proudu.

Účast na konferenci předběžně přislíbila Elena Grech, vedoucí české
jednotky Generálního ředitelství pro regionální politiku Evropské komise.
Registrace na konferenci bude spuštěna koncem září na webu konferen-
ce www.konference.dobra-rada.cz.   

Mgr. Michal Sobek, manažer vnější komunikace
Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko

Vytvoření klidové a společenské zóny a zklidnění automobilové dopravy
vytěsněním aut a autobusů do bočních ulic je hlavním cílem rekonstrukce
náměstí T. G. Masaryka v Havířově-Šumbarku. Stavbu odhalením infor-
mační tabule o rekonstrukci zahájili zástupci města a zhotovitele 21. srpna
2013. Termín dokončení je stanoven na květen příštího roku, celková cena
se vyšplhá na 53 milionů korun.

"Většinu stavebních prací budeme chtít udělat ještě v letošním roce,
záleží také na počasí. V příštím roce bychom se pak věnovali především
terénním úpravám," řekl za zhotovitele - sdružení Eurovia - provozně tech-
nický náměstek společnosti Ivo Skalický. Stavba zahrnuje rekonstrukci
všech inženýrských sítí a veřejného osvětlení, rozšíření kapacity parkova-
cích míst ze současných 54 na 87, rekonstrukce místních komunikací
i chodníků pro pěší, výstavbu nové cyklostezky, veřejného WC, vytvoření
dvou nových autobusových zálivů a instalaci městského mobiliáře - lavi-
ček, odpadkových košů, stojanů na kola. Chybět nebude výsadba nové
zeleně tak, aby došlo k celkovému zlepšení vzhledu náměstí.

"Jsem velmi rád, že se podařilo rekonstrukci zahájit, snažíme se Havířov
zvelebovat ve všech jeho částech. Věřím, že stavba bude probíhat bez
problémů a bude zdárně dovedena do konce tak, aby náměstí vyhovova-
lo současným požadavkům lokálních center," řekl primátor Havířova
Zdeněk Osmanczyk.                                                                    -red-

Začala oprava šumbarského náměstí T. G. Masaryka 

9.10. (středa) - od 9.30 h.
přednášku MUDr. Vránové na
téma „Psychosomatika I.“

15.10. (úterý) - od 14 h.
přednášku p. Konečného 
„Jak si prodloužit život“

16.10. (středa) - od 14 h.
přednášku PhDr. Petružely a Ing.
Růžičky na téma 
„Vznik, význam a vliv 
československých legií
a exilová zahraniční 
diplomacie v průběhu 
1. světové války“

23.10. (středa) - od 15 h.
autorské čtení p. Szottkové
„Stará Ostrava 
- obchodní domy“

Pravidelný program:
PONDĚLÍ: od 9.30 do 11.30 h.
p. Studnická - kroužek studené
kuchyně dne 7.10. a 21.10.
od 14 do 17 h. - p. Szostková -
dovednostní kroužek

- ubrousková technika, malování
na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ÚTERÝ: od 13 do 16 h.
p. Przeczková - dovednostní
kroužek - výroba keramiky, 
vizovické pečivo, a další 

STŘEDA: od 10 do 12 h.
p. Adamová - kroužek přípravy
k šití - střihy, kompletace 
od 13 do 18 h. - p. Foldynová 
- karetní hra Taroky
od 14 do 17 h. - p. Szostková 
- dovednostní kroužek 
- ubrousková technika, malování
na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ČTVRTEK: od 9 do 11 h.
chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: od 14 do 17 h.
p. Heinzová - dovednostní 
kroužek - výroba šperků
od 14 do 17 h. - p. Čechová -
kroužek kreslení

Zabezpečené KHAMORO
Poradenské centrum Khamoro zahájilo svou činnost 1. 1. 2012 a sídlí v lokalitě Havířov-Šumbark na ulici Jarošova 1194/31b, kde je dlouhodobě

zaznamenáván zvýšený nápad trestné činnosti. Na základě smlouvy o zajištění sociálních služeb uzavřené mezi Magistrátem města Havířova
a Sociálními službami města Havířova poskytuje poradenské centrum odborné sociální poradenství se zaměřením na dluhové poradenství, sociálně
aktivizační služby pro rodiny s dětmi a terénní programy. Služby jsou bezplatné, anonymní a jsou určeny všem osobám v nepříznivé sociální situaci.
V loňském roce připravilo město Havířov projekt s názvem Khamoro - bezpečné pracoviště, v rámci kterého byl v červenci 2013 v poradenském
centru nainstalován elektrický zabezpečovací systém napojený na pult centralizované ochrany Městské policie Havířov. Uvedený projekt je realizo-
ván v souladu s Koncepcí prevence kriminality na léta 2012 - 2015. Hlavním cílem projektu je zajištění bezpečných podmínek při poskytování
sociálních služeb nejen pracovníků poradenského centra, ale také klientů, kteří centrum navštěvují. Dalším cílem je zabezpečení majetku a prostor
tohoto centra.

Projekt byl podpořen ze státního rozpočtu, z dotačního programu Ministerstva vnitra ČR „Program prevence kriminality v roce 2013“.
Bc. Gabriela Tomašková

manažer prevence kriminality a protidrogové prevence

Primátor Zdeněk Osmanczyk (vlevo) se členy městské rady a zástupci
společnosti Eurovia slavnostně zahájili stavbu.           Foto Josef Talaš

CVA-Centrum volnočasových aktivit,
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

Případné změny budou zveřejněny na stránkách 
www.havirov-city.cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit)

a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.
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Řidičáky s končící platností si
Havířované vyměňují průběžně

Zatímco mnohá města hlásí v posledních měsících obrovský nápor na odděleních zabývajících se
výdejem řidičských průkazů, havířovský magistrát zvládá tuto agendu bez průtahů. Jedním z důvo-
dů dlouhých čekacích lhůt je povinnost vyměnit řidičské průkazy vydané do 30. dubna 2004.
V Havířově chodí lidé, kterých se to týká, průběžně, a také proto lze vyřídit tuto záležitost bez velké-
ho čekání. 

Magistrát města Havířova upozorňuje občany: 31. prosince 2013 končí platnost
řidičských průkazů vydaných do 30. dubna 2004!

Nový řidičský průkaz bude vydán do 20 dnů od podání žádosti, proto je třeba podat žádost nej-
později do začátku prosince tohoto roku. 

Výměna řidičských průkazů nepodléhá správnímu poplatku! 

Co k výměně potřebujete:
� vyplněný tiskopis žádosti o vydání ŘP (získáte přímo na oddělení správních a dopravně správních

evidencí MmH, nelze stáhnout po internetu)
� platný doklad totožnosti (občanský průkaz)
� průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm (čelní pohled)
� starý řidičský průkaz, který podléhá povinné výměně
Řidičský průkaz v Havířově vyměníte bez objednání v pondělí a středu od 8 do 17 hodin, ve čtvrtek
od 8 do 14 hodin. Telefonicky se můžete objednat na úterý a pátek od 8 do 12 hodin, a to na
tel. 596 803 384.

Domov seniorů Havířov
středisko Helios

ul. Jaroslava Seiferta, č. p. 1530/14, 
Havířov-Město 

a

středisko Luna
ul. Lidická č.p. 1200/52c, Havířov -Šumbark

pořádají 

8. října 2013 
od 9 do 16 hodin

v rámci 
„Týdne sociálních služeb ČR“

Den otevřených dveří
Všichni jsou srdečně zváni k prohlídce 

obou středisek.

Úřad práce ČR - krajská pobočka v Ostravě,
kontaktní pracoviště Karviná,

Informační a poradenské středisko pro volbu povolání

Pod záštitou statutárních měst Karviná, Havířov a města Orlová 

Ve spolupráci s MěDK Karviná, Společenským domem Reneta 
v Havířově, Kulturním domem města Orlové, středními školami 

a zaměstnavateli pořádá výstavu středních škol

VOLBA POVOLÁNÍ
Aktuální vzdělávací nabídka středních škol všech typů

pro školní rok 2014/15, názorné ukázky, uplatnění na trhu práce

pro vycházející žáky základních škol pro širokou veřejnost, 
rodiče a výchovné poradce

Termíny a místa konání:

7. listopadu 2013 10.00 - 17.00 hodin  KARVINÁ   OBECNÍ  DŮM  DRUŽBA
14. listopadu 2013 10.00 - 17.00 hodin  HAVÍŘOV    SPOLEČENSKÝ  DŮM  RENETA
21. listopadu 2013 10.00 - 17.00 hodin  ORLOVÁ     DŮM  KULTURY  MĚSTA  ORLOVÁ

Aplikace Dej Tip slouží jako pohotový nástroj pro hlášení závad v našem
městě, například pro nahlášení nefunkčního veřejného osvětlení, rozbité
lavičky nebo poškozeného chodníku. Město Havířov tuto službu využívá
od září loňského roku. Od května můžete nahlásit závadu i prostřednictvím
webu.

Aplikace byla primárně určená pro tzv. chytré telefony (s operačním sys-
témem Android nebo iPhony a iPady), kterými se závada vyfotografuje, při-
řadí k příslušné kategorii, připojí se případný komentář a hlášení se ode-
šle. Hlášení obsahuje určení místa závady díky souřadnicím GPS a loka-
lizuje se i na přiložené mapě. 

"V současné době již lidé o této službě vědí a zasílají nám několik
podnětů denně," uvedl vedoucí odboru komunálních služeb havířovského
magistrátu Jiří Revenda. "Velice se tím zrychlila cesta od vzniku závady
k její nápravě." 

Získání aplikace DEJ TIP je velmi jednoduché. Podle typu mobilního
zařízení (iPhone/iPad nebo telefon s OS Android) si zájemci mohou apli-

kaci stáhnout pomoci QR kódů dostupných na stránkách www.dejtip.eu
nebo www.facebook.com/dejtip, případně mohou využít stejného nástroje,
který používají u svého chytrého telefonu. Stažení programu do mobilu je
zdarma.

Hlášení závady pomocí webového formuláře aplikace
Dej Tip

Od května je možné využít pro hlášení závad i webový formulář, který
se nachází na hlavní stránce městského webu www.havirov-city.cz. 

Tento formulář je určený především těm, kteří nevlastní tzv. chytré tele-
fony, ale chtějí upozornit na vzniklou závadu.  

Obyvatelé města nebo i návštěvníci mají tak jednoduchou, anonymní
a rychlou možnost, jak upozornit na nedostatky ve svém okolí, aniž by
museli pátrat, na koho se mají obrátit. Jak mobilní, tak i webová aplikace
zajistí, aby se o problému dozvěděli zodpovědní pracovníci Magistrátu
města Havířova a zajistili jeho brzké vyřešení. 

Lidé si zvykají na hlášení závad 
prostřednictvím aplikace "Dej Tip"

Sběrné dvory: 

1. Karvinská, Havířov-Město 
areál Technických služeb 
provozní doba 
každý den 
od 7.00 do 18.00 hodin 
vč. soboty a neděle.

2. Jarošova 11a/1219,  
Havířov-Šumbark  
provozní doba  
pondělí až sobota 
od 7.00 do 18.00 hodin
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Zásady pro uzavírání nájemních smluv
k uvolněným bytům v majetku města (dále
jen zásady) schválili na své schůzi 11. září
2013 radní Havířova a uložili Městské realitní
agentuře realizovat přidělování bytů v soula-
du se schválenými zásadami. 

Všechny dosavadní pořadníky na přidělení
bytu byly zrušeny.

V této souvislosti jsme o zodpovězení
několika otázek požádali primátora statutár-
ního města Havířova Zdeňka Osmanczyka:

Proč dochází ke změnám zásad pro přidělo-
vání městských bytů v Havířově?
Město reaguje na nový Občanský zákoník
a také na situaci trhu s byty. Novými zásadami
chceme zdůraznit právo majitelů bytů na
vytváření podmínek pro klidné bydlení bez ruši-
vých jevů, město chce mít ve svých bytech
slušné nájemníky, kteří budou řádně hradit

nájem a služby a budou dodržovat pravidla
slušného soužití. V neposlední řadě jsme vede-
ni snahou zatraktivnit lokalitu havířovské části
Šumbark, kam jsme v posledních letech investo-
vali stovky milionů korun do revitalizace sídliště,
nyní tady opravujeme náměstí T. G. Masaryka
a probíhá čtvrtá etapa revitalizace sídliště Za
Teslou Šumbark 2.

Co konkrétně se pro potencionálního žadate-
le mění?
Především jsme zrušili dosavadní způsob přidě-
lování městských bytů. Od této chvíle může
každý žadatel o byt v Havířově reagovat na
vyhlášený záměr o pronájmu s tím, že o přiděle-
ní každého konkrétního bytu bude na základě
návrhu Městské realitní agentury rozhodovat
Rada města Havířova. Novinkou je, že požádat
o byt města může v Havířově jakýkoli občan
České republiky, žádost není vázána na trvalé

bydliště ve městě. Naší snahou je umožnit tady
bydlení lidem, kteří mohou být pro město příno-
sem. Rovněž při prodlužování nájemních smluv
bude větší důraz kladen na dodržování slušného
sousedského soužití mezi nájemníky.

Týká se změna "zásad" také výše nájemného
v městských bytech?
Změna zásad přináší možnost úpravy nájmů
u nově přidělovaných bytů v lokalitě Šumbark.
Máme na mysli bonifikace pro ty, kterým bude
byt v této části města přidělen. V záměrech
o pronájmech budou vždy dané bonifikace
uvedeny.

Přesné znění Zásad pro uzavírání nájemních
smluv k uvolněným bytům v majetku města
najdete na www.havirov-city.cz v sekci
Potřebuji vyřídit - Bydlení, pozemky.

-red-

Projekt „II. polsko-česká odborná setkání byl ukončen
Třídenní konference konaná v srpnu 2013 v Horní Lomné zakončila půl-

roční projekt s názvem „II. polsko-česká odborná setkání“. Tento projekt
realizovala partnerská  města Havířov, Jastrzębie-Zdrój a Karviná.

Konference se zúčastnili představitelé organizací, kteří byli vybráni
z účastníků 3 odborných setkání z měst Havířov, Karviná a Jastrzębie-
Zdrój v oblasti kultura sport, vzdělávání, cestovní ruch a rekreace, hospo-
dářství a podnikání, veřejná bezpečnost a životní prostředí. Všechna set-
kání moderovali představitelé Stowarzyszenia Rozwoju i Współpracy
Regionalnej „Olza“ z Cieszyna.

Na programu konference byla také prezentace přípravy nového progra-
mového období Evropské unie na léta 2014-2020 v oblasti Evropské
územní spolupráce. Zajímavá byla prezentace příkladů dobré praxe přes-
hraniční spolupráce z jiných evropských hranic. Jedním z hlavních bodů
konference shrnujících projekt bylo jeho představení na pozadí jiných akti-
vit implementovaných v Euroregionu Těšínské Slezsko. 

Projekt je spolufinancován z Evropského fondu pro regionální rozvoj
v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika –
Polská republika 2007-2013 prostřednictvím Euroregionu Těšínské
Slezsko.                                         Karin Skalková, manažerka projektu Víceúčelové hřiště ve vnitrobloku ulic Dukelská a U Nádraží v Havířově-

Šumbarku bylo předáno veřejnosti koncem července, jeho slavností zpro-
voznění proběhlo 10. září za účasti představitelů města Havířova, občan-
ské komise, Nadace OKD i občanského sdružení Šumbarák. Celkové
náklady na projekt činí cca 483 tisíce korun, městu Havířov na opravu přis-
pívá Nadace OKD částkou 386 tisíc korun.

Nově vybudované sportoviště by měli pro volnočasové aktivity využívat
členové občanského sdružení Šumbarák a také organizace Junák při vyu-
žívání volného času dětí. -red-

Havířov vyhlásil obecný záměr na
využití komplexu na Mánesově ulici

Komplex školských budov postavených v roce 1975 je situován nedale-
ko centra města a je napojen na veškeré inženýrské sítě. Areál bývalé
zvláštní školy na Mánesově ulici patřil původně kraji. Krajský úřad chtěl
celý areál nabídnout v dražbě, ale protože by město Havířov ztratilo
možnost ovlivňovat, co tady v budoucnu může být, krajští zastupitelé
odsouhlasili převod komplexu do majetku Havířova. Budovu město s kra-
jem směnilo, pozemky dostalo darem.  

Komplex budov a pozemků bývalé zvláštní školy na Mánesově ulici by
měl sloužit pouze ve veřejném zájmu pro účely sportu, kultury, sociálních
služeb, státní správy a samosprávy případně školství.                      -red-

Havířov mění podmínky 
pro přidělování městských bytů

Na Šumbarku je k dispozici nově
opravené víceúčelové hřiště

Foto: Josef Talaš

OZNÁMENÍ O ZAHÁJENÍ ŘÍZENÍ O ÚZEMNÍM PLÁNU HAVÍŘOV 
A VÝZVA K UPLATŇENÍ PŘIPOMÍNEK A NÁMITEK

Magistrát města Havířova, odbor územního rozvoje, jako úřad územního
plánování oznamuje zahájení řízení o 

Územním plánu Havířov.
Zároveň vyzývá k uplatnění připomínek nebo námitek k tomuto návrhu.
Úplné znění návrhu je k veřejnému nahlédnutí:
� v tištěné podobě ode dne vyvěšení veřejné vyhlášky na úřední desce

až do dne konání veřejného projednání na úřední desce (tj. od. 16.9.
2013 do 21.10. 2013) u pořizovatele tj. na Magistrátu města Havířova -
odboru územního rozvoje, Svornosti 2, Havířov-Město, v šestém patře
budovy A, dveře č. 604, denně: v pondělí a středu od 8 do 17 h., úterý
a pátek od 8 do 13 h. a čtvrtek od 8 do 14 hodin.
� v elektronické podobě ode dne vyvěšení veřejné vyhlášky na úřední

desce do dne konání veřejného projednání na www.havirov-city.cz
pod odkazem – Magistrát - Úřední deska.

Veřejné projednání návrhu Územního plánu Havířov dle ustanovení § 52
odst. 1 stavebního zákona se uskuteční
dne 21.10. 2013 (pondělí) v 15.30 h. v Kulturním domě Radost. 
Nejpozději do 7 dnů ode dne veřejného projednání, tj. dne 29.10.
2013, může každý uplatnit své připomínky a dotčené osoby námitky na
adrese Magistrát města Havířova, odbor územního rozvoje, Svornosti 2,
736 01 Havířov-Město, 
K později uplatněným připomínkám a námitkám se nepřihlíží.
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VOLIČSKÝ PRŮKAZ PRO VOLBY 
DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY

PARLAMENTU ČR

Voliči, který nebude moci nebo nehodlá volit ve volebním okrsku, v jehož
stálém seznamu je zapsán, vydá Magistrát města Havířova, odbor vnitra
a živnostenský úřad, na jeho žádost voličský průkaz. 

Volič může požádat o vydání voličského průkazu osobně do uzavření
stálého seznamu voličů tj. do 23. října 2013 do 16.00 hodin na Magistrátu
města Havířova, odboru vnitra a živnostenský úřad, oddělení správních
a dopravně správních evidencí (pracoviště OP, CD, EO) nebo v listinné
podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče, v elektronické
podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem nebo pro-
střednictvím datové schránky doručeným nejpozději 7 dnů přede
dnem voleb, tj. do 18. října 2013 na  Magistrát města Havířova, odbor
vnitra a živnostenský úřad.

Magistrát města Havířova předá voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede
dnem voleb - od 10. října 2013 voliči osobně nebo osobě, která se pro-
káže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání
voličského průkazu na odboru vnitra a živnostenský úřad, oddělení správ-
ních a dopravně správních evidencí  (pracoviště OP, CD, EO), anebo jej
voliči zašle na jím uvedenou adresu.

Voličský průkaz opravňuje voliče k hlasování ve dnech voleb v jakém-
koli volebním okrsku na území České republiky a v jakémkoliv zvláštním
volebním okrsku v zahraničí.

Pomáháme seniorům

Před 4 lety zahájila Armáda
spásy nový pilotní program pro
muže bez přístřeší závislé na
alkoholu nebo gamblingu, kteří
z důvodu své závislosti již často

na tomto světě ztratili vše.
Maximální kapacita tohoto
zařízení je 23 osob,
z toho 8 míst je v tréninkových
bytech.

Služba následné péče nabízí
pomoc k trvalé abstinenci
a začlenění zpět do společnosti.
Základní program trvá 18 měsíců
a během této doby se uživatelé
utvrzují v rozhodnutí abstinovat,
přijímají odpovědnost za sebe
a druhé, obnovují pracovní návy-
ky a hledají nové vztahy s lidmi
z nezávadového prostředí. 

K tomu všemu mu pomáhá
pracovní terapie, smysluplné
trávení volného času, individuál-
ní a skupinová práce. 

Po čtyřech letech fungování
Domu pod svahem můžeme mlu-
vit o téměř 90 procentní
úspěšnosti všech uživatelů, kteří
zvládli absolvovat celý osmnác-
timěsíční program. V současné
době jsou to lidé, kteří si vybojo-
vali nové životy, jsou to občané
společnosti, kteří pracují a bydlí
ve vlastních nebo tréninkových
bytech.  

Děkujeme všem, kteří nabízejí
podporu a pomoc. 

Monika Powiesniková

Kurzy vás naučí, jak žít déle 
a vypadat mladší

Máte zdravotní problémy spojené s nadváhou? Nelíbili jste se sobě
v plavkách? Potom právě vám je určen kurz hubnutí a správného životního
stylu MUDr. Šárky Andělové.

"V případě, že přibíráme za rok více než 2 kg, je to známka toho, že
něco v životním stylu je špatně," říká Šárka Andělová, "Nejčastějším pro-
blémem je nesprávná strava nebo nedostatečný pohyb. Nadváha vede
nejen k nespokojenosti s naším tělem, ale velmi často s obtížnějším pohy-
bem. Podporuje vznik cukrovky, vysokého krevního tlaku atd." 

Ze všech stran se na nás hrnou nabídky na „bezbolestné hubnutí“
pomocí náplastí, potravinových doplňků, koktejlů atd. Při nich často
nezhubneme, nebo zhubnuté kilogramy po návratu k normální stravě rych-
le nabereme. 

"Nejlepším a ověřeným způsobem zhubnutí je naučit se, co
a kolik čeho naše tělo potřebuje ke správnému fungo-
vání. V tříměsíčním kurzu absolvujete potřebná vyše-
tření včetně vyšetření přístrojem Bodystat a doporu-
číme vám jídelníček podle vašeho základního metabo-
lizmu."

Tříměsíční kurz obsahuje týdně 1 hod. cvičení a 1,5
hod. konzultací s lékařkou nebo sestřičkou. Na kurzy
přispívá Česká průmyslová pojišťovna z balíčku pre-
vence v letošním roce 1 500 Kč, RBP 500 Kč, VZP dle
nasbíraných bodů. 

Kurz v Havířově na ZŠ 1. máje
bude zahájen 26. 9. 2013. 

Přihlášky a informace na prozit.cz 
a na tel. 731 464 387 nebo 603 345 861

Snažíme se, aby senioři zůstali co nejdéle ve
svém domově a mohli stáří strávit příjemným
způsobem. Pomáháme udržet seniory v jejich
domácím prostředí tím, že jim poskytujeme pomoc
a podporu v mnoha oblastech.

� Cítíte se osamoceni, ztrácíte zájem o své záliby?
Zkuste k nám přijít, můžete se seznámit s novými lidmi, popovídat si
s vrstevníky, zúčastnit se různých aktivit

� Chcete si udržet své schopnosti, dovednosti? 
To můžete v rámci klubových aktivit, které vedou k udržení a zachování 
poznatků, jemné motoriky (trénovaní paměti, stolní hry, cvičení na židli)

� Nevíte si s něčím rady? 
S bydlením, financemi, s běžnými záležitostmi a nemáte, kdo by Vám
mohl pomoci? - Nabízíme poradenství, doprovody na úřad
a pomoc při jednání s úřady, pomáháme sepisovat a vyplňovat různé
formuláře, návrhy

� Ztrácíte se v oblasti moderních technologií, chcete se naučit
ovládat mobilní telefon?
Pomůžeme Vám naučit se ovládat mobilní telefon

� Realizujeme i odborné besedy (poskytnutí první pomoci, jak chránit
svůj majetek). Navštěvujeme akce ve městě i v okolí, připravujeme
odpolední aktivity např. Den seniorů
Služba je poskytována v budově Komunitního centra Armády spásy
na ul. J. Seiferta 8, Havířov-Město hned vedle knihovny, ale i doma pro
osoby, které už nemohou docházet k nám. Bližší informace se dozvíte
na tel. 773 770 176 nebo nás můžete navštívit osobně 
(Po - Pá 8.00 -16.00 hod.) 
Všechny služby poskytujeme bezplatně, dle zásady diskrétnosti. Jedná
se o sociálně aktivizační služby registrované Ministerstvem práce
a sociálních věcí. 

ZUŠ L. Janáčka
www.zuslj-havirov.cz

20. října v 15.00 hodin
v Kostele Slezské církve evangelické 

v Havířově-Prostřední Suché
Bible v hudbě mistrů

Koncert učitelů a žáků 
ZUŠ Leoše Janáčka Havířov-Podlesí

22. října v 17.30 hodin v Komorním sále
Koncert žáků

Dům pod svahem oslavil
v září 4. narozeniny
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Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Město
okrsek
1. ZUŠ B.Martinů Na Schodech 1 Havířov - Město
2. Asterix - Středisko volného času    Na Nabřeží 41        Havířov - Město
3. Základní škola                              Svornosti 4 Havířov - Město
4. Základní škola                             Svornosti 4 Havířov - Město
5. Mateřská škola Československé armády 5 Havířov - Město
6. Základní škola                        Gorkého 1 Havířov - Město
7. Základní škola                             Gorkého 1 Havířov - Město
8. Základní škola Gorkého 1 Havířov - Město
9. Mateřská škola Místní 3 Havířov - Město
10. Mateřská škola Místní 3 Havířov - Město
11. Mateřská škola U Stromovky 60 Havířov - Město
12. Mateřská škola Radniční 7 Havířov - Město
13. SANTÉ-Centrum ambulantních a pobyt. soc. služeb

Lípová 12 Havířov - Město
14. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
15. Mateřská škola Lípová 15 Havířov - Město
16. Vysoká škola sociálně správní Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
17. Vysoká škola sociálně správní Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
18. Mateřská škola Karla Čapka 8 Havířov - Město
19. Základní škola                            Svornosti 4 Havířov - Město
20. Společenský dům Reneta            Dlouhá třída 19 Havířov - Město
21. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
22. Střední průmysl.škola elektrotechnická

Makarenkova 1 Havířov - Město
23. Základní škola                           1.máje 10a Havířov - Město
24. Základní škola                          1.máje 10a Havířov - Město
25. Základní škola                      1.máje 10a Havířov - Město
26. Školní jídelna                             Majakovského 8a Havířov - Město
27. Základní škola                           Žákovská 1 Havířov - Město
28. Základní škola                            Žákovská 1 Havířov - Město
29. Denní pobytové služby pro seniory Moskevská 1f Havířov - Město
30. Mateřská škola Švabinského 7 Havířov - Město
31. Klub Bambino Astronautů 9 Havířov - Město
32. Základní škola                             Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
33. Mateřská škola Horymírova 7 Havířov - Město
34. Asterix - Středisko volného času Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
35. Domov seniorů HELIOS              Jaroslava Seiferta 14 Havířov - Město
Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Bludovice
okrsek 
36. Mateřská škola Přímá 8                          Havířov - Podlesí
37. Základní škola Selská 14                       Havířov -Bludovice
38. Základní škola Frýdecká 37 Havířov - Bludovice
Voleb. místnosti pro hlasování pro část Havířov - Podlesí
okrsek
39. Základní škola                       Mládežnická 11 Havířov - Podlesí
40. Základní škola                     Mládežnická 11 Havířov - Podlesí
41. Základní škola Františka Hrubína 5 Havířov - Podlesí

42. Vzdělávací akademie                  Tajovského 2 Havířov - Podlesí
43. Mateřská škola Balzacova 2 Havířov - Podlesí
44. Gymnázium Studenská 11 Havířov - Podlesí
45. Vzdělávací akademie                   Tajovského 2 Havířov - Podlesí
46. Kulturní dům Leoše Janáčka Dlouhá třída 46 Havířov - Podlesí
47. Mateřská škola Kosmonautů 4 Havířov - Podlesí
48. Mateřská škola Emila Holuba 7 Havířov - Podlesí
49. Mateřská škola Čelakovského 4 Havířov - Podlesí
50. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
51. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
52. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
53. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
54. Základní umělecká škola             Jaroslava Vrchlického 1aHavířov - Podlesí
55. Základní umělecká škola          Jaroslava Vrchlického 1aHavířov - Podlesí
Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Šumbark
okrsek
56. Základní škola                              Školní 1 Havířov - Šumbark
57. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
58. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
59. Klub důchodců Wolkerova 4 Havířov - Šumbark
60. Základní škola Jarošova 33 Havířov - Šumbark
61. Domov seniorů LUNA Lidická 52c Havířov - Šumbark
62. Mateřská škola Mládí 23 Havířov - Šumbark
63. Základní škola                             Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
64. Základní škola                       Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
65. Základní škola                           Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
66. Základní škola                         Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
67. Základní škola               Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
68. Mateřská škola Petřvaldská 32 Havířov - Šumbark
69. Základní škola                            Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
70. Mateřská škola Moravská 14 Havířov - Šumbark
71. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
72. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
Voleb. místnosti pro hlasování  pro část  Havířov - Prostřední Suchá
okrsek 
73. AWT Rekultivace (býv. OKD Rekultivace)Dělnická 41 Havířov - Pr.Suchá
74. Základní škola Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
75. Střední škola Kapitána Jasioka 50 Havířov - Pr.Suchá
76. Základní škola Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
Voleb. místnost pro hlasování pro část  Havířov - Dolní Suchá
okrsek 
77. Mateřská škola U Školy 17                    Havířov - Dol.Suchá
Voleb. místnost pro hlasování pro část  Havířov - Životice
okrsek
78. Základní škola Zelená 2 Havířov - Životice
Voleb. místnost pro hlasování  pro část  Havířov - Dolní Datyně 
okrsek
79. Správní budova Občanská 1                 Havířov - Dol.Datyně

M A G I S T R Á T   M Ě S T A   H A V Í Ř O V A

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční 
v pátek  25. 10. 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin

a v sobotu 26. 10. 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb v jednotlivých volebních okrscích města Havířova
jsou určené volební místnosti pro voliče podle místa, kde jsou přihláše-
ni k trvalému pobytu.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže okrskové volební
komisi svou totožnost a státní občanství České republiky platným
občanským průkazem, nebo platným cestovním, diplomatickým nebo

služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem.
Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky,
nebude mu hlasování umožněno.

4. Hlasovací lístky budou voličům dodány 1 den přede dnem konání voleb
do místa trvalého bydliště. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasova-
cí lístky i ve volební místnosti.

V Havířově  dne  10. září 2013
Ing. Zdeněk Osmanczyk
primátor města Havířova

O    Z    N    Á    M    E    N    Í

O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
DO POSLANECKÉ  SNĚMOVNY  PARLAMENTU  ČESKÉ  REPUBLIKY 

Primátor města Havířova, podle § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky 
a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů

o  z  n  a  m  u  j  e :
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Kulturní dům Petra Bezruče - KDPB

vý
st

av
a Galerie Maryčka

otevřeno: po - pá 14 - 18 h.

mimo otevírací dobu zpřístupní

výstavu pracovník informací, 

vstupné dobrovolné

Kateřina Kalinová  
obrazy

Re:Sentiment

Vernisáž ve čtvrtek 3. 10. 
od 17 hodin

výstava potrvá
do 27. 10.  2013                                                            

d
iv

ad
la

ex
kl

u
zi

vn
ě

p
o

h
ád

ky

Ne 13.10. v 15 h. - loutkový sál KD Petra Bezruče

VESELA ŠKOLIČKA
Divadlo Smíšek Ostrava Vstupné: 65 Kč

Ne 20.10. v 15 h.  - loutkový sál KD Petra Bezruče

JAK ŠLA ANDULA DO SVĚTA
Divadlo Kaňka Třinec Vstupné: 65 Kč 

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO
15.10. v 19 h. - pro skupinu  HAP
Jaroslav Moravčík: DIAGNÓZA

29.10. v 19 h. pro skupinu  HAA
Thorton Wilder: DOHAZOVAČKA

ku
rz

 o
ri

en
tá

ln
íh

o
 t

an
ce

4.10. v 19 h. - KDPB
David Tristram: 
OPAČNÉ POHLAVÍ

Milostný pár je ideální. Milostný tro-
júhelník je problém. A milostný čtverec
může být docela průšvih, ale pro
nezúčastněné i zábava.
Bláznivá komedie, v které mají dva
manželské páry společného více, než
by kdo čekal. 
Hrají: 
Jana Krausová, 
Bob Klepl, 
Michaela Maurerová
/Anna Šišková, 
Roman Štabrňák

Vstupné: 350,- 330,- 310 Kč
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Kulturní dům Radost

KD Leoše Janáčka

Společenský dům

vý
st

av
a

zá
b

av
a

ko
n

ce
rt

y

14.10. v 16.30 h. - loutkový sál KD P. Bezruče
Prof. Ing. Erich Václav: V zeleném království pěti kontinentů

pořádá Klub přátel hornického muzea pobočky Havířov

p
ře

d
n

áš
ky

vý
st

av
a

sh
o

w
 p

ro
 d

ět
i

Zábavná strašidelná show pro děti
bohatá na čáry, kouzla 
a halloweenské radovánky. 
Těšit se můžete na čaroděje Hopsalína, soutěže plné zábavy, 
tancování strašidel a poutavé písničky.             Vstupné: 70 Kč 

Zábavná stratraaašaašidšididelnšidelnáá show pro děti
bohbohatáatá nana čáčáa čáčááryráárryyy, kok uuzzla
a hallowowwweewweenenskenskéké radoovvánky.
Těšit st se mmmmůžežetee nna čaarooděje Hopsalína, soutěže plné zá
tancncováncovávání sí strarašiiddel a ppoutavé písničky.             Vstupné:

Ne 27.10. v 15 hodin - Společenský dům
   

Výjimečná příroda, gorily, prales, Pygmejové, sopky, monumentální 
řeka Kongo a plavba po ní, tajemní obyvatelé, stále usměvaví lidé, 
nebezpečná Kinshasa.  

přednáška Tomáše Kubeše
            

Vstupné 40 Kč, studenti 20 Kč

17.10. v 18 h. - loutkový sál KD P. Bezruče

KONGOKONGO skutecná tvár Afrikyskutecná tvár Afrikyˇ ˇ

9.10. v 19 h. - sál KD Radost 

Laurent Felten - varhany 
(Lucembursko)

Mezinárodní varhanní festival  
9.10. v 19 h. - sál KD Rados

Laurent Felten - varhan
(L cemb rsko)

MMMezezezinininárárárodododníníní vvvarararhahahannnnnníí festiv

VOX ORGANI VOX ORGANIVOX ORGANI 

Vstupné: 160 Kč
důchodci 90 Kč, studenti 90 Kč

18.10. v 19 h. - sál KD Radost 
MMezinárodní varhanní festival 

Vstupné: 160 Kč
důchodci  90 Kč
studenti    90 Kč

Bohuslav Matoušek - housle
Jaroslav Tůma - varhany, cembalo
Josef Somr - mluvené slovo

10. v 19 h.  sál KD Radost 
zinároddníní varhaannnní í fef ststivival 

Vstupné: 160 Kč

VOX ORGANI VOX ORGANI 

Mezinárodní varhanní festival Mezinárodní varhanní festiv

VOX ORGANI VOX ORGANI 

Vstupné: 160 Kč
důchodci 90 Kč, studenti 90 Kč

30.10. v 19 h. - sál KD Radost 

Witold Zalewski - varhany 
                                     (Polsko)

Vstupné: 150 Kč, důchodci 100 Kč, studenti 100 Kč

23.10. v 19 h. - ev. kostel Havířov-Bludovice 
  
23.10. v 19 h. - ev. kostel Havířov-Bludovice
 SSvatováclavský hudební festivalvatováclavský hudební festival

Vstupné: 150 Kč, důchodci 100 Kč, studenti 100 KčVstupné: 150 Kč, důchodci 100 Kč, studenti 100 Kč

p
ře

d
n

áš
ka

!! Nové kurzy pro začátečnice a mírně pokročilé !!
Objevte krásu a tajemství orientálního tance. 

Načerpejte novou energii a vytvarujte si tělo tancem.
www.Zahirah.cz od září 2013 každé pondělí od 19.30 do 20.30 h.

Do kurzu je možné kdykoliv přistoupit.
Rezervace místa a bližší informace na e-mail: zahirah@email.cz

Taneční sál KD L. Janáčka, bližší info na www.zahirah.cz

Kurzy orientálního tance v Havířově

VÝSTAVNÍ SÍŇ VILÉMA WÜNSCHEHO
Otevřeno: po - pá 12 - 18 h., so, ne 14 - 18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

Dobrodružství Hedvábné cesty - Čína 
(ve spolupráci s Ostravským muzeem)                 

Macao - koloniální perla Dálného Východu 
v kresbách ak. mal. Ivy Mrázkové

Vernisáž v úterý 8. 10. od 17 hodin, 
výstava potrvá do 1. 11. 2013
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KINO CENTRUM - velký sál                  Aktuálně a bližší info o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

1. - 2.10. v 15.30 h.
LETADLA 2D
Animovaný, dobrodružný, komedie, rodin-
ný, USA 2013, 92´. Z oblačných výšin světa
filmu přilétají Letadla, snímek nabitý akcí,
ve kterém se nám představuje Prášek,
práškovací letoun s velkým srdcem a ry-
chlými křídly, jenž sní o tom, že se zúčast-
ní nejúžasnějšího leteckého závodu kolem
světa. �� 120 Kč
1. - 2.10. v 17.45 h.

DONŠAJNI P
Komedie, Česko 2013, 102´. Operní sou-
bor na malém městě se rozhodne uvést
Mozartova Dona Giovanniho. Pohled do
zákulisí příprav odhalí svět opery zbavený
pozlátka. Příběh o lásce a zklamání,
o hudbě a vášnivém milování a o lidech,
kteří žijí svůj život opeře navzdory. Natočil
oscarový režisér Jiří Menzel.

�� 140 Kč

1. - 2.10. ve 20.00 h. a 2.10. v 9 h.
JASMÍNINY SLZY 
Hořká komedie, USA 2013, 98´. Návrat
Woodyho Allena do New Yorku, kde nás
seznámí se ženou, která se ocitla na prahu
těžké osobní krize. �� 130 Kč
3. - 9.10. v 15.30 h.
ZATAŽENO 
OBČAS TRAKAŘE 3D P
Animovaná komedie, USA 2013, 96´.
Vynálezce Flint a jeho přístroj na čiperné
okurky. �� 205 Kč
3. - 9.10. v 17.45 h. a 30.10. v 9 h.

RIVALOVÉ P
Životopisný, sportovní, USA/Německo
2013. Biografie legendárního pilota
Formule 1. Niki Lauda a osudová nehoda
v roce 1976. �� 150 Kč
3. - 9.10. ve 20.00 h.

GRAVITACE 3D P
Sci-fi, thriller, USA 2013, 91´. Efektní
podívaná na kosmickou výpravu při níž
dojde ke katastrofě. Přežijí jen dva (Sandra
Bullock a George Clooney). Světová pre-
miéra na MFF v Benátkách.

�� 160 Kč

5.10. v 18.45 h.
Zahajovací přímý přenos nové

sezóny z newyorské 
Metropolitní opery s titulky

Petr Iljič Čajkovskij:
EVŽEN ONĚGIN 

Jednotné vstupné 320 Kč 

6.10. v 10.00 h.
PŘÍBĚH ŽRALOKA
Animovaná,dobrodružná, komedie, USA
2003, 90´. Oscar, malá rybka, která samou
upovídaností pusu nezavře, má ctižádost
pohybovat se v nejvyšších společenských
vrstvách. 30 Kč

9.10. v 9.00 h.
LÍBÁNKY
Intimní drama, Česko 2013, 98´. Na sva-
tební oslavě se objeví tajemný host, který
něco ví o minulosti ženicha. 60/120 Kč

10. - 15.10. v 15.30 h.
JÁ, PADOUCH 3D
Animovaný, komedie, rodinný, USA 2013,
95´. Může být napravený padouch vůbec
ještě zábavný? A v tom se objeví šéf mocné
Antipadoušské ligy.

�� 160 Kč

10. - 15.10. v 17.45 a ve 20.00 h.

KAMEŇÁK 4 P
Komedie, Česko 2013. Další část diváky
oblíbené řady zfilmovaných anekdot
s populárními herci (Morávková, Dejdar,
Vydra, Navrátil, Krampol a další).

�� 150 Kč
13.10. v 10.00 h.
PAN VČELKA
Animovaná rodinná komedie, USA 2007,
90´. Barry je včela, která studuje na vysoké
škole a její osamocený život se řídí jediným
heslem: med je to nejdůležitější. Jednoho
dne se však rozhodne utéct a navštíví
vnější úl. Netuší však, že svět je velice
nebezpečný.                                    30 Kč

17. - 23.10. v 15.30 h.

TURBO 3D P
Animovaná komedie, USA 2013, 96´.
Obyčejný malý šnek má velký sen. Touží
po mnohem větší rychlosti.

�� 180 Kč

17. - 23.10. v 17.45 h.

MAKE YOUR MOVE 3D P
Hudební, taneční, Jižní Korea/ USA 2013,
107´. Strhující příběh dvojice, pro kterou je
tanec celoživotní vášní. Aby se mu mohli
věnovat naplno, pracují v New Yorku v jed-
nom nočním baru. �� 160 Kč
17. - 20.10. ve 20.00 h.

PLÁN ÚTĚKU P
Akční thriller, USA 2013.
Hlavním hrdinou je vězeňský architekt Ray
Breslin (Sylvester Stallone), který se do
jednoho ze svých výtvorů neprávem dosta-

ne. Pokud chce vypátrat, kdo ho černě
obvinil, musí z vězení nějakým způsobem
uniknout. �� 130 Kč
20.10. v 10.00 h.
HOP
Animovaná rodinná komedie, USA 2011,
91´. Hlavním hrdinou snímku je velikonoční
zajíček Hop snící o budoucnosti rockové
hvězdy. Jednoho dne však Hopa porazí
autem Fred, mladý ulejvák.             30 Kč

21. - 23.10. ve 20.00 h.

CARRIE P
Horror, sci-fi, USA 2013, 100´. Remake kul-
tovního snímku z roku 1976 na motivy
románu Stephena Kinga. Hlavní hrdinkou
je mladá, avšak pro své okolí neatraktivní
dívka Carrie. Jednoho dne v sobě odhalí
schopnost telekineze. �� 150 Kč

23.10. v 9.00 h.

DON JON P
Komedie, USA 2013, 90´.I na suveréna,
který může mít každou holku, jednou dojde.               

50/100 Kč

24. - 30.10. v 15.30 h.
ŠMOULOVÉ 2  2D 
Animovaný, rodinný, komedie, USA 2013,
105´. V tomto pokračování úspěšné kome-
die vytvoří zlý čaroděj Gargamel pár
nezbedných stvoření podobných Šmoulům
tzv. Neplechy a doufá, že s jejich pomocí
získá všemocnou kouzelnou šmoulí esenci.

�� 120 Kč

24. - 25., 27. - 30.10. v 17.45 h.
BATTLE OF THE YEAR: THE
DREAM TEAM 3D P
Napínavá komedie, USA 2013, 109´.
Americká taneční skupina B-Boy míří do
Francie soutěžit v Mezinárodním mistrov-
ství, v tzv. Bitvě roku. Dosavadní pokusy
skončily neúspěchem. Podaří se jim ten-
tokrát zvítězit, poté co vyměnili trenéra?

�� 205 Kč

24. - 30.10. ve 20.00 h.

MACHETE ZABÍJÍ P
Akční komedie, USA 2013, 120´. Machete
je zpátky a vydává se na misi, kterou by
nezvládl žádný jiný smrtelník.

�� 140 Kč

26.10. v 18.45 h.
Přímý přenos z newyorské 
Metropolitní opery s titulky
Dmitrij Dmitrijevič Šostakovič:

NOS 
Jednostné vstupné 320 Kč

27.10. v 10.00 h.
JAK VYCVIČIT DRAKA
Animovaná, rodinná, komedie, USA 2010,
97´. Viděli jste už trojrozměrného draka?
Vyskytuje se na drsném Severu, který
obývají Vikingové a spolu s nimi draci.

30 Kč
31.10. v 15.30 h.

PTAČÍ ÚLET  3D P
Animovaný, USA 2013, 85´. Dva odvážní
krocani vymyslí ambiciózní plán. Aby
zachránili sebe a své kolegy, chtějí ukrad-
nout vládní stroj času. �� 160 Kč  

31.10. v 17.45 h.
APOKALYPSA 
V HOLLYWOODU P
Akční komedie, USA 2013, 107´. Šest
kamarádů a divoký večírek, který se mění
v boj o život. �� 140 Kč

31.10. ve 20.00 h.

ENDEROVA HRA P
Dobrodružný, sci-fi, USA 2013, 115´. Sci-fi
podle slavné stejnojmenné knihy. Ender je
jako nadané dítě cvičen s ostatními
podobně zázračnými dětmi na takzvané
vojevůdce. Ve speciální akademii se mají
stát nečekaným trumfem v děsivé válce.

�� 140 Kč

K I N O K A V Á R N A
3.10. TADY HLÍDÁM JÁ

Česko, rodiná komedie. Hrají V. Javorský, P. Nový, L. Vaculík a další.
17.10. PÁN ZLODĚJŮ

Německo, rodinný, dobrodružný. Útěk dvou sourozenců do magického
města Benátek.

31.10. MARY A MAX
Austrálie, animovaný, rodinný. Kdo se stane novým kamarádem osmileté
holčičky?
Začátky promítání v 9.00, 14.00, 16.00 a ve 20.30 hodin.

GALERIE CENTRUM - 7. 10. - 31. 10. 2013
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ A DŘEVĚNÝCH PLASTIK KLIENTŮ SANTÉ HAVÍŘOV u příležitosti Týdne v sociálních službách

Od 1. 10. 2013 lze v pokladnách MKS Havířov 
hradit vstupenky formou Flexi Passů 

společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o., Edenred cz, s.r.o.
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KINO CENTRUM - MALÝ SÁL

KINO CENTRUM - malý sál                 

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

1. - 2.10. ve 20.00 h.
HRA NA HRANĚ P
Krimi, drama, thriller, USA 2013,
92´. Proslulá kasína v Las Vegas
přitahují zájem největších hráčů
a také nejtvrdších podvodníků.     

120 Kč
2.10. v 18.00 h.
ÚTĚK P
Akční, dobrodružný, historický,
Norsko 2012, 78´. Devatenáctileté
děvče prchá před zločineckou sku-
pinou společenských outsiderů.

90 Kč
3. - 6.10. v 18.00 h.
BERNIE P
Krimi, komedie, USA 2012, 104´.
Bernie je asistentem ředitele
pohřebního ústavu v malém
městeč-ku. A právě on prožil tak
neuvěřitelný, ale reálný příběh.
100 Kč

3. - 6.10. ve 20.30 h.
OPERACE PODZIM P
Thriller, Portugalsko 2012, 92´.
Špinavá hra vysoké politiky a bru-
tální vražda kandidáta na portugal-
ského prezidenta.                   90 Kč

7. - 8.10. ve 20.30 h. 
a 9.10. v 18.00 h. a ve 20.30 h.
ZÁZRAK P
Drama, Slovensko/Česko 2013,
78´. Příběh patnáctileté dívky, která
se rozhodla i v nápravném zařízení
žít svůj život naplno.  90 Kč

10. - 13.10. v 18.00 h.
COSI JE VE VZDUCHU P
Drama, Francie 2012, 122´.
Portrét francouzské mladé scény
70. let, plné politiky, umění a sexu.

90 Kč
10. - 13.10. ve 20.30 h.
KAPITÁL P
Politické drama, Francie 2012,
114´. Neuvěřitelný příběh z prostře-
dí nejvyšších finančních kruhů
v době světové krize.  90 Kč

14.10. v 18.00 h. a ve 20.30 h. 
a 15.10. ve 20.30 h.
2 ZBRANĚ P
Akční komedie, USA 2013, 109´.
Agenti protidrogového úřadu se
snaží proniknout do mexického
protidrogového kartelu.       120 Kč

17.10. - 20.10. v 18.00 h. 
ZMIZENÍ P
Krimi, drama, USA 2013, 146´.
Byla unesena šestiletá dcera a její
nejlepší kamarádka. K vyřešení
tohoto případu je povolán detektiv,
kterému se sice podaří zadržet
jediného podezřelého, ale ten je
pro nedostatek důkazů propuštěn.
Otec děvčete však udělá cokoliv

pro záchranu života dcery a roz-
hodne se vzít spravedlnost do
svých rukou.  100 Kč

17. - 20.10. ve 20.30 h. P
TANEC MEZI STŘEPINAMI
Hudebně taneční, Slovensko 2012,
79´. Dramatický příběh o lidském
bytí, lásce, vzletech a pádech ve
strhujícím a fascinujícím filmu.     

90 Kč
21. - 22.10. ve 20.30 h. 
a 23.10. v 18.00 h. a ve 20.30 h.
DON JON P
Komedie, USA 2013, 90´.
I na suveréna, který může mít
každou holku, jednou dojde.                 

110 Kč
24. - 27.10. v 18.00h.
PŘÍBĚH KMOTRA P
Krimi, Česko 2013, 98´. Příběh
Kmotra je inspirován bestsellerem
Jaroslava Kmenty „Kmotr Mrázek".
Popisuje vzestup a pád člověka,
který se od kšeftu s digitálními
hodinkami posunul až na pozici
šedé eminence české politiky.        

120 Kč
24.10. - 27.10. ve 20.30 h.
ZDE NA ZEMI P
Historické drama, Francie 2012,
100´. Příběh ženy , která se zmítá
mezi láskou k Bohu a láskou
k člověku v nelidských časech
druhé světové války.             90 Kč

28. a 30.10. v 18.00 h.
TICHO NA MOŘI P
Historické drama, Francie/Němec-
ko 2011, 90´. Skutečný příběh
z francouzského internačního tábo-
ra, kde jsou političtí vězni a také
zločinci.     90 Kč

31.10. v 18.00 h.
TRANS P
Krimi, drama, USA/ Francie 2013,
101´. Historik umění se spolčí se
zločinci a ukrade Goyův obraz.
Rafinované drama oscarového
režiséra Danny Boyleho (Milionář
z chatrče).             100 Kč

31.10. ve 20.30 h.
HOTELIÉR P
Úsměvný portrét, Česko 2013, 75´.
Dokument Josefa Abrháma ml.
mapuje snahu Jana Kačera
o „vzkříšení" Pavla Landovského,
jímž mělo být nové nastudování
jeho hry Hodinový hoteliér. 90 Kč

2.10. v 18.00 h.
OMAR P
Drama, Palestina 2013, 97´.
Pekař Omar a jeho tajná láska
Nadja jsou odděleni hraniční stě-
nou na palestinském území. Omar
jí ale umí překonat. Uvedeno na
MFF v Cannes.

9.10. v 18.00 h.
ČERNÁ VDOVA P
Politické drama, Libanon/ Egypt
2012, 102´.
Manželka arabsko-izraelského chi-
rurga je obviněna z terorismu. Kde
je pravda?

15.10. v 18.00 h.
OSTROV P
Drama zamilovaných, Bulharsko
2012, 95´. Opuštěný ostrov
a odhalená tajemství podrobují prv-
ním zkouškám zamilovaný pár.
Uvedeno na MFF v Cannes.

22.10. v 18.00 h.
ROZBITÝ SVĚT P
Drama, Velká Británie 2013, 91´.
Silná a podmanivá studie lásky,
která začíná na úvod prázdnin.

29.10. v 18.00 h.
EPIZODA ZE ŽIVOTA
SBĚRAČE ŽELEZA P
Drama, Bosna a Herzegovina
2013, 74´. Sběrač železa musí
sehnat 500 EUR, aby zachránil
život své ženy.

Jednotné vstupné 80/100 Kč

DOKUMENTÁRNÍ 
KLUB
MALÝ SÁL

7.10. v 18.00 h. P
TOHLE NENÍ KALIFORNIE
Sportovní dokument, Německo
2012, 90´.
Obraz života komunity mladých
skejťáků v bývalé NDR.

21.10. v 18.00 h.
LIDSKÝ ROZMĚR P
Urbanistický dokument, Dánsko
2012, 77´.
Velkoměsta jsou moderní
a okouzlující. Jsou však opravdu
dobrými místy k životu?

Jednotné vstupné 80/100 Kč

připravujeme

7.11. v 19 h.- KD Radost
VOX ORGANI

Kateřina Chroboková - varhany
Janáčkův komorní orchestr

14.11. v 19 h. - KD P. Bezruče
PRAŽSKÝ KOMORNÍ BALET

19.11. v 19 h. - KD P. Bezruče
Neil Simon:

APARTMÁ V HOTELU PLAZA
Hrají: Veronika Žilková

Martin Stropnický
Agáta Hanychová
Vincent Navrátil

20.11. v 19 h. - KD Radost
Pavel Bořkovec Quartet

28.11. 18 h. loutkový sál KDPB 
přednáška R. Ptáčka

THAJSKO

29.11. v 19 h. - KD P. Bezruče
VÁNOČNÍ KONCERT 

ORCHESTRU VÁCLAVA
HYBŠE

Hlavními hosty letošního
„Vánočního koncertu 2013“ jsou

Pavlína Filipovská 
a Karel Štědrý

NABÍDKA PROSTOR K PRONÁJMU 
V KD LEOŠE JANÁČKA 

Dlouhá tř. 46, 736 01 Havířov-Podlesí.

Místnost o ploše 40,8 m2 v 1 NP KDLJ, 
lze využít jako kancelář nebo studio.

� 777 767 086

28.10. ve 20.30 h. 
KAUZA CERVANOVÁ
Kontroverzní dokument, Sloven-
sko 2013, 100´. Medializovaný
případ únosu, znásilnění a vraždy
mladé medičky.                    80 Kč

29.10. ve 20.30 h.
ĎAKUJEM, DOBRE
Hraný, intimní, Slovensko 2013,
134´. Nepřikrášlená sonda do
života tří různých rodin za účasti
Miroslava Krobota.               90 Kč 

30.10. ve 20.30 h.
NOVÝ ŽIVOT
Tragikomedie, Slovensko 2012,
77´. Vztah rodičů od jejich začát-
ku odhaluje problémy v komuni-
kaci mezi mužem a ženou.
Divácká cena z MFFD v Jihlavě.                                  

90 Kč
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30. 9. - 5. 10. TÝDEN KNIHOVEN
Během této celostátní akce nabízí knihovna
přihlašování nových čtenářů zdarma a amnestii
pro zapomnětlivé čtenáře, tj. odpouští upomínky.

Akce pro děti:
1.10. od 15 hod. Workshop Studia bez kliky -
odlévání liter, psaní husím brkem, knihtisk
- dětské odd. Šrámkova
2.10. od 14 hod. MALUJEME S BOŘKEM.
Malování zvířátek s malířem Bořivojem Frýbou.
Pobočka Gen. Svobody
21.10. od 16 hod. HELOWEEN 
- pobočka Dělnická
29.10. 10 - 12 hod. HERNÍ MARATON 
- pobočka J. Seiferta
30.10. od 15 hod. HELOUÍN V KNIHOVNĚ 
- pobočka J. Seiferta
31.10. od 15 hod. 
HALOWEENSKÝ PODVEČER V KNIHOVNĚ 
- dětské odd. Šrámkova
31.10. HELOWEEN 
- pobočka Občanská D. Datyně
Soutěžní obrázky na téma MIKULÁŠOVA

PUNČOCHA v rámci projektu O plný pytel slad-
kostí můžete přinést do 31.10. na pobočky
Dělnická nebo Občanská Dolní Datyně.

Akce pro dospělé:
V měsících listopad - prosinec bude probíhat
bezplatný POČÍTAČOVÝ KURZ PRO SENIORY.
Přihlášky a informace získáte v oddělení pro
dospělé na ul. Svornosti.

2.10. v 18 hod. RELAXAČNÍ KURZ
J. MAŽGUTA - odd. pro dospělé Svornosti
2.10. od 17.30 hod. VEČER PLNÝ AFORISMŮ.
Setkání s básníkem a aforistou Lechem
Przeczkem - studovna Šrámkova
3.10. v 18 hod. Setkání Knižního klubu v odd.
pro dospělé Svornosti
4.10. od 16 hod. POSEZENÍ NAD KNIHAMI 

TENTOKRÁT POD EIFFELOVOU VĚŽÍ 
v odd. pro dospělé Šrámkova
7.10. v 18 hod. Vernisáž k výstavě fotografií
Stanislava Drozda NYTROVÁ ANEB PŘÍBĚH
JEDNOHO BESKYDSKÉHO ÚDOLÍ. Výstava
potrvá do 4.11. MěK Svornosti

8.10. od 15 hod. RUKODĚLKY pro dospělé
s lektorkou Ivetou Janouškovou na téma
Retrohodiny – ubrousková technika. 
Hudební odd. Svornosti
11.10. od 18 hod. POETICKÝ VEČER zpěvačky
a skladatelky VERA MUSE s kapelou. Atmosféru
písní doplní básně a povídky havířovských auto-
rů - Pobočka J. Seiferta
30.10. v 18 hod. vernisáž obrazů havířovské
výtvarné skupiny KVAŠ v hudebním odd.
Svornosti. Na akordeon hraje Jakub Prokop.

Výstavy:
Výstavu fotografií zaslaných do soutěže Cestou
necestou moravskoslezskou můžete navštívit až
do 12.11. v knihovně Šrámkova. Výsledky sou-
těže budou vyhlášeny 1.10. odpoledne na webo-
vých stránkách www.knih-havirov.cz.
Výstava fotografií RADISLAVA HÁJKA 
– knihovna Šrámkova
7.10. - 4.11. NYTROVÁ ANEB PŘÍBĚH JEDNO-
HO BESKYDSKÉHO ÚDOLÍ - výstava fotografií
Stanislava Drozda.

Městská knihovna Havířov

Středisko volného času Asterix, 
Havířov, p. o., www.asterix-havirov.cz,  

střediska Na Nábřeží 41 
a na ul. M. Kudeříkové 14, Havířov-Město

nabízí 
ve školním roce 2013/14 

dětem i dospělým kroužky a kurzy:
Výtvarné kroužky - od 6 let, malba, kresba, textilní tech., keramika,
cena od 450 Kč.
Umělecké a trendy kroužky - kytara, modeling, kurzy uměleckých
řemesel, od 495 Kč.
Přírodovědné a chovatelské - sport agility, jízda na koni, péče
o mazlíčky, kynologie, ochrana životního prostředí, cena od 450 Kč.
Sportovní a pohybové kroužky - tanec moderní i klasický, aerobic,
street dance, míčové sporty, sebeobrana, soutěže, cena od 270 Kč.
Kroužky pro každého - divadelní, kuchařské, hra na kytaru, orient.
a scénický tanec, výuka a doučování angličtiny, kroužky i pro nejmenší,
cena od 270 Kč.
Kroužky modelářské a rukodělné i pro nejmenší děti a předškoláky -
letečtí i plastikoví modeláři, Rarášek, mažoretky, Sportík, Šikulové a další,
cena od 270 Kč.
Technické kroužky - práce na PC, elektro lego, hry po síti, Nintendo WII.
Pro mládež a dospělé - 3 a 4 měsíční kurzy, výtvarné a aerobik, již
od 135 Kč.

Novinky : 
Face2face -12 - 18, žurnalistika, vlastní tvorba, virtuální časopis, pondělí,
15 hod., 360 Kč.
Mladý řezbář - výrobky z lipového dřeva, misky, figurky od 10 let, úterý,
cena 630 Kč.
Řezbářský workshop, mládež a dosp. - misky, betlém, hračky, čt v 16.30.
Cena 630 Kč.
Kresba a grafika- 6 - 18, linoryt, tužka, uhel, tuš, pero, čtvrtek od 17 hod.
Cena 450 Kč.
Gamemaker- 9 - 18, tvorba a vývoj PC her podle vlastní fantazie, pondě-
lí, 14.30 hod.

Cena je na celý školní rok a je splatná při zahájení docházky do kroužku.
Přihlášky přijímají obě střediska po - pá, 8 - 18 hod.

Více informací na  www.asterix-havirov.cz, 
tel: 596 811 175, 596 811 031 a přímo v obou střediscích.

ASTERIX - SVČ  Havířov, p.o., Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město,
tel.: 596 811 175, 596 811 031, www.asterix-havirov.cz

! 29. - 30. 10. PODZIMNÍ PRÁZDNINY VE STŘEDISKU MĚSTO,
ŠUMBARK A MAJÁK FORMOU PŘÍMĚSTSKÉHO TÁBORA

- spoustu her a zábavy pro volné dny!

STŘEDISKO MĚSTO: (Haškova 1)
úterý a čtvrtek od    14.00  doučování
14.10. 15.00 Výroba draků
23.10. 15.30 Bruslení na Lučině
29. - 30.10. 9.00 Příměstský tábor - podzimní prázdniny 
Od října začíná celoroční hra "Od dinosaurů až k vesmíru"

Každý pátek od 16.30 do 19.00 LAN hry na počítačích 
Každé pondělí bouldrovací horolezecká stěna 15.30 - 16.30 mladší,
16.30 - 17.30 starší 

STŘEDISKO ŠUMBARK: (Lomená 9)
5.10. Turnaj ve stolním hokeji ve Vsetíně
9.10. 15.00 Výroba draků

16.10. 15.00 Drakiáda
17.10. 17.00 Turnaj v rámci střediska pro starší - stolní hokej
18.10. 15.00 Výroba šperků
19.10. 17.00 Turnaj v rámci střediska pro mladší - stolní hokej
26.10. Turnaj ve stolním hokeji ve Valašském Meziříčí
29. - 30.10. 9.00 Příměstský tábor - podzimní prázdniny

KLUB MAJÁK: (Boženy Němcové 3) 
(od 13.00 doučování, od 14.00 Malý Maják, od 17.00 Velký Maják)
11.10. 15.00 Podzimní umění
18.10. 17.00 Workshop drumbeny
25.10. 15.00 Turnaj ve šprtci
29. - 30.10. 9.00 Příměstský tábor - podzimní prázdniny

KLUB VALDOCCO: (Lomená 9) od 16.00 hod.
5.10. 12.00 Dny čaje a relaxace
11. - 12.10. 18.00 Korunka Open
12.10. 9.00 Fotbalový turnaj
14.10. 16.00 Multiturnaj v XBOX Kinect, tanečních podložkách,

fotbálku, šipkách a deskových hrách
21.10. 18.00 Workshop bubnování

Otvírací doba čajovny Teaden: 
čtvrtek 16.00 - 18.00 hod. pátek 16.00 - 20.30 hod.
Posilovna - pondělí, středa, čtvrtek,   pátek 16.00 - 18.00 hod.
Angličtina - každou středu 18.30 hod.
Klub deskových her - pondělí od 16.00 a pátek od 17.00 hod.
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V závěru letních prázdnin proběhly Florbalové letní prázdniny 2013. Již
podruhé zavítal tento projekt, pořádaný florbalovým oddílem Florbal
Torpedo Havířov ve spolupráci se Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR,
do lokality Moravskoslezských Beskyd do malebné obce Smilovice.
Tréninkové jednotky zaměřené na rozvoj tělesné pohyblivosti, zdatnosti
a florbalových dovedností vedly osobnosti českého florbalu a akreditovaní
trenéři České florbalové unie. Letos se projektu zúčastnili nejen hráči
havířovské florbalové líhně, ale i z Českého Těšína a Bohumína.

Roman Soušek

Jedinečné procházky
s architekty 
a teoretiky 

nabídne 
třetí ročník festivalu

DEN 
ARCHITEKTURY, 

který proběhne 
v naší republice 

5. - 6. října
I letos budou moc během prvního
říjnového víkendu obyvatelé
a návštěvníci více než čtyřiceti čes-
kých a moravských měst objevovat
architektonické zajímavosti a nez-
námá zákoutí našich měst. Jedním
z architektonicky zajímavých měst
je i Havířov, který můžete lépe
poznat v rámci procházky nazvané

NA KOLE ČI PĚŠKY
Procházka a cykloprojížďka
v Havířově s architekty Lucií
Chytilovou a Adamem Guzdkem.
Sraz na vlakovém nádraží
v Havířově v sobotu 5. října v 15
hod. Zde budeme obdivovat jedi-
nečný bruselský styl budovy vla-
kového nádraží. Dále se rozdělíme
na dvě skupiny. První skupina
pěších půjde městem a výklad
bude o architektuře 50. a 60. let,
druhá skupina se vydá na kolech
s tématem urbanismus města
a urbanistická osa končící u auto-
busového nádraží. Je na vás, zda
přijedete na kole či pěšky.

podrobný program najdete na
www.denarchitektury.cz

Knihovna zve na unikátní výstavu Bible včera, dnes a zítra

Výstavní expozice Historie psaná uhlím ve Společenském domě

7.10. v 15.00 hodin - filmové odpoledne ve výstavní expozici na téma: Důl Lazy - historie a současnost

16.10. v 16.00 hodin - beseda s expertem na tropické lesnictví Prof. Ing. Erichem Václavem, DrSc.
Náš host je také autorem mnoha publikací o lesnictví a o zemích, které jako zaměstnanec OSN procestoval. 

Součástí besedy bude také výstava těchto knih.
POZOR ZMĚNA ! 

Tato akce proběhne v oddělení pro dospělé čtenáře v 1. patře Městské knihovny Havířov na ulici Svornosti 2. 

Prosíme všechny návštěvníky výstavní expozice o shovívavost, začíná rekonstrukce výstavních panelů.
Děkujeme.

Kreativní úterky 
v Galerii Prostor
Máte půl hodiny volného času?
Zastavte se v Prostoru� bez
předchozí rezervace, kdykoliv
půjdete okolo. 
Nic nepotěší víc, než vlastnoruč-
ně vyrobené náušnice, namalo-
vaný hrníček nebo ušité zvířátko.
Jedinečná možnost vytvořit si
pomocí různých výtvarných technik
originální šperk nebo jinou drob-
nost, která potěší Vás či Vaše
blízké. 
Tvoření bude probíhat každé
úterý pod vedením lektorek.
Přijďte kdykoliv mezi 9 a 17 hodi-
nou a uvidíte, že neodejdete
s prázdnou. Co konkrétně budeme
vyrábět, se dozvíte na našem webu
nebo facebooku.

Tým Galerie Prostor
www.galerieprostor.cz

www.facebook.com/galerieprostor

Literární čtení
v Prostoru
Galerie Prostor zve všechny lite-
ráty a příznivce literární činnosti
z Havířova a okolí na pravidelná
setkání, na kterých si budou
moci autoři přednést svá díla
veřejnosti. Schůzky se budou
konat vždy druhé pondělí
v měsíci od 17 hodin. 
Těšíme se na Vaši hojnou účast,
protože víme, že v této galerii byla
taková literární setkání tradiční
a účastníci zde pokaždé strávili
příjemný podvečer. Proto si s sebou
přineste dobrou náladu a taková
dílka, kterými se chcete před ostat-
ními prezentovat. 
Věříme, že se tradice setkání lite-
rátů obnoví v ještě lepší dimenzi,
než tomu bylo doposud a že se Váš
talent k literární činnosti - k Vašemu
překvapení - rozvine do nečeka-
ných rozměrů.

Termíny setkání v roce 2013:
14. října., 11. listopadu., 

9. prosince. 
Symbolické vstupné 20 Kč.

Tým Galerie Prostor
www.galerieprostor.cz,

www.facebook.com/galerieprostor

Závěr srpna ve znamení
Florbalových prázdnin!   

Foto: Jiří Milerski

V letošním roce si připomínáme 400 let od
vydání Bible kralické. Zásluhu na tom měla
Jednota bratrská, která ji vydala r. 1613
v Kralicích nad Oslavou - odtud její název. Mezi
léty 1579 - 1613 vytiskla celkem tři vydání bible.
Nejprve to byla tzv. šestidílka, následovala dvě
vydání jednodílná. To poslední právě v r. 1613.
A v čem spočívá význam Bible kralické? Do
jejího vydání vycházely u nás bible podle latin-
ského překladu, tzv. Vulgáty. Čeští bratři se však
rozhodli přeložit bibli z původních jazyků, ve kte-
rých vznikala, tj. zejména z řečtiny a hebrejštiny.
Bible kralická se tak stala vzorem překladatelské
činnosti Jednoty bratrské. Přeložen byl Starý
i Nový zákon.

To vše a mnoho dalšího se dozvíte, pokud
navštívíte unikátní výstavu BIBLE VČERA,
DNES A ZÍTRA. 

Výstava představí asi 400 biblí od poloviny
16. století do současnosti, a to v desítkách jazy-
ků a pro všechny věkové kategorie. Součástí je
také výstava BIBLE OČIMA REMBRANDTA
obsahující 100 rytin, perokreseb a leptů jednoho
z nejvýznamnějších světových umělců.
Reprodukce pocházejí nejspíše z druhé poloviny
19. století a patří mezi největší sbírku ve střední
a východní Evropě. 

Obě výstavy zapůjčilo sdružení I4U a můžete
si je prohlédnout v budově knihovny na ul.
Svornosti během půjčovní doby. Některé expo-

náty budou k vidění také ve vybraných poboč-
kách knihovny. 

Zároveň zveme na řadu akcí, které výstavy
doprovázejí. 

Akce je hrazena z grantů Ministerstva kultury
ČR a Moravskoslezského kraje. Poděkování
patří sdružení I4U, Slezské církvi evangelické,
Křesťanským sborům, Církvi bratrské a Církvi
adventistů sedmého dne za pomoc s organizací
a také Magistrátu města Havířova. 

Více informací naleznete na webových strán-
kách knihovny www.knih-havirov.cz nebo přímo
v knihovně.

Dana Kochová
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Velkého úspěchu v mezinárodní konkurenci dosáhly havířovské mažoretky Kala při
Městském kulturním středisku, které se zúčastnily jubilejního 20. ročníku mistrovství světa
v mažoretkovém sportu. Mistrovství se konalo ve dnech 30. 8. - 1. 9. v Praze. 

V konkurenci dalších pěti zemí získaly naše mažoretky dvě první, čtyři druhá a jedno páté
místo. Světového šampionátu se zúčastnilo celkem 800 mažoretek ve 40 skupinách a dalších
139 formací s 350 mažoretkami.

Organizátorem prestižní soutěže je Mezinárodní federace mažoretkového sportu se sídlem
v Praze. Sportovní charakter soutěží mažoretek postavený na principu fair play, vysokých výkonech,
kráse a eleganci pohybu na vysoké společenské úrovni a nárocích na soutěžní prostředí, se stal
základem pro moderní masový sport určený dívkám ve věku od 6 do 26 let.                        -red-

Normální je počítat
Rady a konzultace v situacích,
kdy lidé nejsou schopni splácet
své dluhy, poskytuje občanské
sdružení Normální je počítat
nově také ve své kanceláři
v Havířově. 
"Dnes je velká část obyvatel
v Česku více či méně ohrožena
svou předlužeností," uvedla
Ivana Tillhonová z občanského
sdružení Normální je počítat.
"Naše občanské sdružuje
odborné pracovníky se zaměře-
ním na poskytování služeb pro
občany v oblasti zvyšování jejich
finanční gramotnosti, kvalifiko-
vaného lektorství v oboru dlu-
hové problematiky a řešení dlu-
hové zátěže rodin a jednotlivců,
ale také i drobných živnostníků."
Občanské sdružení se také podílí
na zajišťování možnosti právně
komfortní ochrany a na hledání
východisek umožňujících vyřeše-
ní dluhové zátěže. To se týká
nejen problematiky tzv. insolvence,
ale i vyřešení tohoto problému for-
mou mimosoudního řešení. 
"Občané se na nás mohou obrátit
pro radu a konzultaci hlavně
v situaci, kdy nejsou schopni
splácet čerpané spotřebitelské
úvěry a současně mají zájem
svou situaci skutečně řešit
a omezit tak např. hrozbu exeku-
cí majetku či podání soudní žalo-
by. Vytváříme podmínky pro
komunikaci mezi takovýmito spo-
třebiteli a jejich věřiteli, případně
exekutory a soudy," doplnila
Tillhonová. 
Kancelář občanského sdružení
Normální je počítat najdete
v Havířově od srpna v budově H
magistrátu města.

Bližší informace:
www.normalnijepocitat.cz
I. Tillhonová 725 250 150

L. Řeháčková 608 889 737

Tělovýchovná jednota ČSAD Havířov pořádá 

NÁBOR DĚTÍ 
DO FOTBALOVÉHO ODDÍLU

Trénujeme úterý a čtvrtek od 16 hodin 
pod vedením zkušených trenérů

na travnatém hřišti ČSAD Havířov pod Letním kinem

Na tréninky potřebujete kopačky (tenisky), trenýrky a tričko.
V zimě trénujeme v tělocvičně ZŠ 1.máje.

kontakty: 606 716 491, 728 558 382, 604 579 686
info na e-mailu: tjcsadhavirov@seznam.cz

Kotulova dřevěnka
Hálkova 4, 736 01 
Havířov-Bludovice
tel.: 602 709 731

e-mail:
kotulova_drevenka@muzeumct.cz

www.muzeumct.cz
Otevřeno už jen do konce října:
út - pá  8-12 h. a 12.30-16.30 h.

so 9-13 h.  ne 13-17 h.
Expozice lidového bydlení 
z přelomu 19. a 20. století

Expozice tradičního zemědělství
Větrný mlýnek

Já mám koně, vraný koně� 
Tvoření ke Světovému dni 

hospodářských zvířat, pro děti ZŠ.  
Termín dle domluvy. 

Kolektivy nutno objednat. 
Materiál a vstupné zdarma 

4.10. 8.30 - 15 h. 
Máme rádi zvířátka 

K Mezinárodnímu dni zvířat
- oživení areálu hospodářskými

zvířátky s přednáškou 
PhDr. J. Pavlíkové, pro děti MŠ 

a ZŠ, veřejnost. 
Kolektivy nutno objednat.

Vstupné zdarma
11.10. od 9.30 h. 

Chystáme se na zimu 
Sedmý ročník soutěže pro mládež
v řezání dřeva o hodnotné ceny,

pro 14 a 15-leté chlapce
i děvčata. Zápis soutěžních dvojic 
8.45 - 9.15 h. Počet soutěžních
dvojic prosím nahlaste na výše

uvedených kontaktech.
Vstupné zdarma

Co je to?
Vědomostní kvíz Kotulovy 

dřevěnky k 65. výročí založení
Muzea Těšínska, pro děti, 

kolektivy, veřejnost. Termín dle
domluvy - možno vypracovat 

jednotlivcem nebo ve skupinkách.

Projekty jsou finančně 
podporovány statutárním

městem Havířov.

Vzpomínka na velké finále 
školní fotbalové ligy na GSH

Nový školní rok se již dostal do svých běžných kolejí, noví studenti se
již aklimatizovali na nové prostředí a nové tváře, nasávají klima nové školy.
Samozřejmě nejdůležitější je tvrdá práce na rozvoji intelektuálních kvalit,
znalostí, dovedností a kompetencí. Mladý člověk se však potřebuje i uvol-
nit, rozradostnit, smýt stopy stresu a nervozity, aby pak mohl opět nasávat
z poháru vědění. 

Jedním ze zdrojů regenerace a uvolnění je na Gymnáziu Studentská
školní fotbalová liga o putovní pohár ředitele školy. V posledních třech
letech se o její organizaci postaral tým hochů - loňských oktavánů, kteří
v současnosti zahajují svá vysokoškolská studia - pod vedením Radka
Kubaly.

Finále ligy, kdy se střetly stejné dva týmy jako v předchozí sezoně,
popsal Radek Kubala takto: 

“Rok se s rokem sešel a bylo tady opět velké finále. Složení finálové
dvojice bylo stejné jako v minulém roce, ve kterém vyhrála oktáva po
památné ráně Zaharowského 1:0. Zápas začal ve vysokém tempu, tak jak
se slušelo pro finále. Hrálo se hodně tvrdě, ani jeden hráč nechtěl nechat
soupeři nic zadarmo. První poločas jasně opanoval čtvrťák, který zatlačil
oktávu na jejich polovinu. Ta s vypětím všech sil bránila nájezdům čtvrté-
ho ročníku. Ve druhém poločase se oktáva dokázala oklepat z nepove-
deného výkonu a začal se hrát divácky velmi atraktivní fotbal plný pohled-
ných kombinací a velikých šancí. Když Figura nastřelil další tyč a Bigajovu
střelu na druhé straně vychytal Bílený, přišlo na řadu prodloužení. V něm
se hrála taktická bitva, kdy nikdo nechtěl udělat rozhodující chybu. Gól
nepadl, a proto o vítězi poháru musel rozhodnout penaltový rozstřel. Jako
první se k míči postavil Kubala, který k levé tyči skóroval. Po něm do
stejného místa mířil Dyrr. Rozhodujícím momentem se ukázala penalta
Bigaje, jehož střelu Bílený vytěsnil za levou tyč. Po něm Javůrek napálil
míč vedle pravé ruky Palkovského a čtvrťák šel do trháku. V nelehké situ-
aci byl Michenka, který musel dát. Opřel se do míče a poslal jej pod břev-
no. Tíha okamžiku tak ležela na Figurovi. Ten podobně jako jeho dva spo-
luhráči mířil doleva a odstartoval tak vítěznou radost 4.A4, která těsně
před odchodem ze střední školy získala putovní pohár ředitele školy.“

Melanie Rojková, GSH 

Mažoretky Kala z Havířova posbíraly tituly na nejvyšší soutěži
tohoto sportovního odvětví 

Mažoretky KALA při MKS Havířov získaly tituly : 
1. MÍSTO  pódiová sestava BAT Kadetky - věková kategorie 8 - 11 let, celá skupina 21
1. MÍSTO pódiová sestava MIX  Seniorky - věková kategorie 14 a více let, 17 dívek
2. MÍSTO pochodové defilé       Kadetky - věková kategorie 8 - 11 let, celá skupina 21       
2. MÍSTO pódiová sestava MIX  Kadetky - věková kategorie 8 - 11 let, celá skupina 21
2. MÍSTO miniformace MIX MINI   Kadetky - věková kategorie 8 - 11 let, 7 mažoretek 
2. MÍSTO miniformace MIX MINI   Seniorky - věková kategorie 14 a více let, 6 dívek
5. MÍSTO miniformace BAT         Kadetky - věková kategorie 8 - 11 let, 7 mažoretek
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Vrcholné mezinárodní soutěže
mladých bridžistů se konají vždy
o hlavních prázdninách. Letos se
na nich výrazně prosadili žáci, kteří
byli vychováni Havířovskou bridžo-
vou akademii nebo dokonce stále
navštěvují bridžový kroužek na hor-
ním gymnáziu Studentská.

Na mezinárodní scéně bylo hlav-
ní akcí Juniorské Mistrovství
Evropy družstev konané v polské
Wroclawi. V kategorii školáků do 20
let tvořili sestavu České republiky
ze 75% současní studenti havířov-
ského horního gymnázia, a to
Lukáš Kolek, Michael Botur (nyní
oba třída 7.A) a Lucie Kohutová
(5.A). Mladí bridžisté nakonec
vybojovali pro Českou republiku
pěkné 9. místo, což je v této kate-
gorii historicky nejlepší umístění.
Slibné je navíc to, že všichni hráči
mohou v této kategorii soutěžit
ještě na příštím MEJ za dva roky.
„Celkový dojem je pro mě dost
pozitivní, protože jsem si ověřil
potenciál týmu a vím, na co zaměřit
další přípravu. Jsem si jistý, že
pokud tým nepoleví a za dva roky
vyladíme nedostatky, které jsem
měl možnost na 360 partiích
bohatě nastudovat, na příští ME si

pojedeme pro historický úspěch
a pro kvalifikaci na MS,“ uvedl po
návratu z akce nehrající kapitán
dorostenecké reprezentace Michal
Kopecký.

Ještě větší úspěchy zaznamena-
li na mistrovství absolventi gym-
názia. Magdaléna Tichá vybojova-
la v dívčí kategorii s týmem
Holandska, kde nyní studuje
a bydlí, stříbrnou medaili.
Absolvent Kamil Žylka byl zase
členem juniorského týmu ČR do 25
let, který vybojoval 9. místo.

Poslední týden prázdnin se
konalo tradiční republikové juni-
orské soustředění, jehož součástí
bylo juniorské a dorostenecké
otevřené Mistrovství ČR. V kon-
kurenci 18 párů bojovalo hned 10
současných studentů a 3 absolven-
ti Havířovské bridžové akademie.
Juniorský titul získal Kamil Žylka,
stříbrný byl Erik Klemš (7.A).
V dorostenecké kategorii se
z vítězství radují Lucka Kohutová
s Michaelem Boturem, doroste-
neckou bronzovou medaili získal
Lukáš Kolek.

Mgr. Daniel Vachtarčík
Gymnázium Studentská Havířov

Celostátní olympiádu 
v českém jazyce vyhrála
studentka 
Gymnázia Komenského
Kateřina Gemrotová

Po předloňském vítězství v kraj-
ském kole matematické soutěže
vyhrála Katka Gemrotová z kvarty
(letošní kvinty) i krajské kolo
,,češtinářské“ olympiády a postou-
pila tak do celostátního finále. 

39. ročník ústředního kola
Olympiády v českém jazyce
2012/2013 se konal koncem
června v Lažánkách u Blatné.
Postup měli zajištěn 3 nejlepší řeši-
telé krajských kol, v Katčině kate-
gorii se utkalo 33 soutěžících.

V průběhu týdne řešili mladí
olympionici několik zajímavých
úkolů. Řešili dvě gramatické úlohy,
psali dvě slohové práce a během
3 minut si měli připravit řečnický
projev na téma Šumava včera
a dnes. Katka zadané úlohy vyřeši-
la nejlépe a celostátní kolo vyhrála. 

Blahopřejeme a děkujeme za
reprezentaci školy a města.

Petra Adamovská

Klub věrných turistů 
čtvrtek 10.10. sraz na AN ve 13 hodin - půjdeme ze Šumbarku kolem
hájenky na Petřvald.

čtvrtek 17.10. sraz na AN ve 13 hodin - plánujeme hospůdku za lesem
a dále k Šimalovi.

sobota 19.10. pořádáme autobusový tzv. "Tvarůžkový zájezd". Na pro-
gramu je likérka v Prostějově, Mladečské jeskyně s možností turistiky
v délce 5 km v krásném litovelském pomoraví a na závěr pojedeme do
Loštic - navštívíme výrobu tvarůžků a ochut-
náme v cukrárně výborné speciality z tvarůžků.
Odjezd jako vždy v 7.30 hodin od haly Slávia -
cena zájezdu je 250 Kč.

čtvrtek 24.10. sraz u altánku na nábřeží ve 13
hodin. Cesta s Honzou povede naučnou stezkou
na Lapačku.

čtvrtek 31.10. sraz na AN ve 13 hodin - vycház-
ka je plánována přes lesy na kopeček.

Na listopad plánujeme autobusový zájezd na
severní Moravu.

Informační schůzky spojené s výběrem peněz
na zájezdy budou v úterý 1.10. a 8.10.
v restauraci Beskyd na Národní třídě v 16 hodin.
H. Marek 731 588 336 a J. Půrová 777 997 458
www.kvtivr2.estranky.cz, www.kvtivr.estranky.cz

Bridžisté z havířovské líhně 
měli o prázdninách žně

ončilo léto, vylidnily se přehrady, utichla koupaliště, plavci se přestě-
hovali do krytého bazénu. V září po prázdninové odmlce bylo znovu
otevřeno Sportovní centrum - Krytý bazén v Havířově-Šumbarku. 

Zároveň se otevřela široké veřejnosti sauna a tělocvična. 
Ve všední dny v dopoledních hodinách organizuje Správa sportov-

ních a rekreačních zařízení Havířov v bazénu plavaní žáků základních
škol z celého města. Výuka plavání je částečně dotovaná statutárním
městem Havířov. Mládeži je zde věnovaná velká péče při výuce
plavání, tak aby děti potlačily strach z vody a jsou rovněž vedeny
k lásce k vodě.

Bazén je určen pro širokou veřejnost, od batolat až po starší seniory.
Děti do 6 let mají vstup zdarma. Cenově velmi výhodné jsou perma-
nentní vstupenky, zvláště pro děti, studenty a seniory.

„Zaznamenali jsme v 1. pololetí 2013 mírný nárůst návštěvnosti
bazénu oproti roku 2012, a to o 2 355 plavců. Vyšli jsme vstříc návštěv-
níkům a prodloužili jsme platnost permanentek ze šesti měsíců na
1 rok,“ říká Jaroslav Mucek, správce budov Střední a Základní školy
v Havířově-Šumbarku, které Sportovní centrum patří.

Odkaz na školu a hodiny pro veřejnost (bazén, sauna a tělocvična)
najdete na: ssazs-havirov.cz nebo na www.havirov-city.cz. 

Ing. Milada Dombrovská

Po prázdninové pauze je krytý bazén
otevřený veřejnosti i výuce

ZUŠ B. Martinů
www.zusbm.estranky.cz

Koncerty pro mateřské školy

„MUZIKANTSKÉ HRÁTKY“
1. a 8. října v 9.00 hodin a v 10.15 hodin

koncertní sál ZUŠ ul. Sadová

HUDEBNÍ PODVEČERY
15. a 22. října od 18.00 hodin
koncertní sál ZUŠ ul. Sadová
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139/13

VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

145/13

140/13

1
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/1

3

1
3
8
/1

3

Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz

� 606 328 595

144/13

Lipová 2, Havířov-Město, 775 214 701
www.kocarkylevne.cz

1
4
2
/1

3

148/13

147/13

relaxace pro dospělé a seniory
říjen - leden 2014

1 x týdně 2 h, 1 280 Kč
Podnikatelské centum, Palackého 2,

Havířov,  � 606 893 730

Keramická dílna P. Chapčáková

KURZY KERAMIKY

www. sweb.cz/chapcakova
143/13
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149/13

150/13

152/13

U Z Á V Ě R K A  RADNIČNÍCH LISTŮ
na měsíc listopad do 11. 10. 2013
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